

# „NA, EZ A PROBLÉMA...”

PÁRATLAN OLDAL - LIV. évfolyam 23. szám, 2010. június 11.

Nem Kósa és nem Szíjjártó botrányos jövendölései (görög sors, államcsőd közelsége) okozták a bajt a tőzsdéken meg a forint árfolyamában, hanem az, hogy „a világ számára kiderült, az idei költségvetési hiány 85 százalékát májusig fölélték”.

Mármint Bajnai és Oszkó, ezt tudtuk meg június 8-án Orbán Viktor miniszterelnöktől.

Na mármost komoly embereknek - a parlamentben például - ilyesmiket nem mondunk. Mert a költségvetési hiánynak az a természete, hogy oszcillál, és pedig annak megfelelően, hogy mikor áramolnak tömegestül a bevételek (pl. év végén), és mikor sokasodnak a kiadások (pl. az év első negyedében). Az, hogy a hiánycél hány százaléka teljesül májusban, az év végi teljesítésről az égadta világon semmit se mond.

Ezt persze a miniszterelnök úr is pontosan tudja. És tud még valamit (ha nem is pontosan, hiszen az a 85 százalék, amelyet kedd este a tévében 87-re „javított”, az se stimmel, lévén 84,2, mégpedig Matolcsy György minisztériuma szerint), amiről persze hallgat, hogy legyen valakinek a nyakába varrni a bajt. Ez nem vall éppenséggel jó modorra, mert Medgyessy Péter is megtehetette volna vele ugyanezt, de nem tette.

Tudniillik: Amikor Orbán átadta Medgyessynek a hatalmat (2002. május 27.), a pénzügyminisztérium két nappal később kelt közleménye szerint az arra az évre rendelt költségvetési hiánycél 81 százaléka már teljesült. Akkor úgy fogalmaztak: teljesült. Nem úgy, hogy „fölélték”. Hiánycélt különben sem lehet fölélni, legföljebb megtakarítást. Hiányt meg, ha már itt tartunk, kitermelni, előállítani lehet. Ha az ember magyar, és a magyarságával rendre hivatkozik, akkor fogalmazzon pontosan az anyanyelvén. Számít.

Mint ugyebár nyolc elemivel is látni, a 84,2 százalék és a 81 között semmilyen szignifikáns különbség nincsen ( az összeg ma 25 milliárd forint körül mozog egy 27 ezer milliárdos GDP-ben), de Orbánnak - ha pontosan idézték - volt képe azt mondani, hogy „na ez a probléma”. Amikor ő hagyott hátra 81-et, nem volt probléma, sőt, ha hinni lehet későbbi nyilatkozatainak, valóságos bőségszaru nyílt ki Medgyessy előtt (abból finanszírozták, úgymond, a jóléti rendszerváltást). Most azonban a 84 minden baj okozója, forrása. Van épeszű ember, aki ezt elhiszi, könyörgöm, van?